
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

ATA Nº 04/2026       Data: 28/04/2026 Horário: 10h30 

Local de realização ou virtual: Reunião realizada na Plataforma Microsoft Teams.  

Membros Presentes:  

● Rafael Carvalheira Pinto (online) 

● Marcílio Lima (online) 

● Orlando Tavares Amorim (online) 

● Edson Souza (online) 

Membros Ausentes: 

● Danubia Ribeiro (em substituição). 

Convidados Presentes: 

● Lais Muniz – Atuária do setor de Investimentos do Caboprev. 

 

Presidente do Comitê: Edson Souza 

Designação dos Membros:  

DECRETO Nº 2.461, DE 31 DE JANEIRO DE 2024 e  DECRETO Nº 2.506, DE 22 DE MAIO DE 2024. 

Abertura da reunião e explanação da posição da Carteira de Investimentos do RPPS 

Aos vinte e oito dias de abril de dois mil e vinte e seis às 10 horas e 30 minutos, realizou-se a 

reunião ordinária do Comitê de Investimentos, de forma virtual, com a participação dos membros 

e do setor de atuária e investimentos, para realizar a apresentação do relatório com os resultados 

do mês de março, discutir estratégias de alocação dos novos recursos e escolher o presidente do 

comitê de investimentos.  A reunião foi iniciada por Lais, que cumprimentou os participantes e 

lembrou a todos que a reunião estava sendo realizada referente ao período de abril, já que na 

reunião anterior a carteira ainda não estava atualizada e os valores para investimento não estavam 

definidos. Em seguida, apresentou o relatório resumido, detalhando os principais resultados do 

mês de março.  Foi informada a situação patrimonial do instituto, com patrimônio líquido 
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aproximado de R$ 753 milhões no fechamento de março. Verificou-se que a meta mensal não foi 

atingida devido ao desempenho negativo da renda variável, aliado ao aumento da inflação, que 

superou os níveis dos meses anteriores. Por outro lado, no acumulado, a carteira do instituto 

permanece com rentabilidade acima da meta acumulada no trimestre.  Após concluir as 

considerações sobre a carteira, a Atuária compartilhou uma apresentação encaminhada por uma 

instituição parceira, após visita recente. No material, foram apresentadas projeções de mercado, 

sugestões de fundos — ainda sujeitas à análise — e indicações de índices considerados mais 

atrativos no cenário atual. Entre os principais, destacaram-se o CDI, IRF-M e IRF-M1, tendo em 

vista que a taxa Selic permanece elevada, mas com perspectiva de queda até o final do ano, 

cenário alinhado aos últimos movimentos deliberados pelo comitê. Rafael questionou Lais sobre a 

contratação de uma nova consultoria, com o objetivo de solicitar o ALM, sendo informado que o 

tema ainda não havia sido definido. Em seguida, Orlando solicitou mais detalhes acerca das últimas 

deliberações, então, foram apresentados, por meio do relatório, os fundos e os valores aplicados 

desde janeiro de 2026. Após a análise, os membros decidiram não fazer um novo investimento no 

IRF-M, enquanto aguardam novas movimentações no mercado. Sobre as outras opções na 

carteira, dois fundos foram colocados como opção para aporte e, considerando as estratégias 

similares, após discutir sobre as últimas rentabilidades os membros optaram, de forma unânime, 

por aplicar no fundo BNB SOBERANO CLA INV RF RL CNPJ: 30.568.193/0001-42, que tem o 

CDI como parâmetro de rentabilidade. 

Após a deliberação, foi informado aos membros que seria necessária a realização de uma votação 

para definição do novo presidente do Comitê de Investimentos. Edson e Rafael foram indicados 

como candidatos ao cargo; entretanto, Rafael manifestou entendimento de que Edson seria mais 

adequado para a função, em razão de sua maior disponibilidade e da experiência prévia como 

membro do comitê. Com a concordância dos demais membros, ficou definido que Edson assumiria 

a presidência do Comitê de Investimentos. 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, as 11h20. 

___________________________________________________________________________ 

CONSIDERANDO o Programa de Certificação Institucional e Modernização da Gestão dos 

Regimes Próprios de Previdência Social da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 

Municípios, criada por meio da Portaria MPS n° 185/2015 – Manual do Pró-Gestão RPPS – 

aprovada em sua versão 3.4;  

CONSIDERANDO a dimensão 3.2.6 do referido manual que trata de Política de Investimentos, 

onde deverão ser observadas cautelas que mitiguem riscos, orientando que o RPPS elabore 

relatórios mensais, acompanhados de parecer do Comitê de Investimentos e aprovação do 

Conselho Fiscal, de acompanhamento da rentabilidade e dos riscos das diversas modalidades de 
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operações realizadas na aplicação dos recursos do RPPS e da aderência das alocações e 

processos decisórios de investimento à Política de Investimentos;  

CONSIDERANDO que este Comitê possui respaldo legal de sua criação pelo normativo deste 

município;  

CONSIDERANDO o Relatório de Gestão de Investimentos desta competência elaborada pela 

Consultoria de Investimentos, este colegiado vem neste parecer apresentar:  

A APROVAÇÃO deste relatório em concordância com as informações do relatório de investimentos 

desta competência. 

DADOS ANALISADOS: 

MÊS: Abril/2026. 

Posição do Relatório FOCUS do Banco Central para a tomada de decisões para o mês 

seguinte:  

Data do relatório das expectativas do mercado: 24 de abril de 2026. 

https://www.bcb.gov.br/content/focus/focus/R20260410.pdf 

Mediana – Agregado     2026       2027      2028       2029 

IPCA (Variação %)        4,86%     4,00%    3,61%     3,50% 

SELIC (% Ano)             13,00%  11,00%   10,00%    9,75% 

 

Deliberações de investimentos realizadas na reunião do Comitê de Investimentos 

Após todas as análises e discussões técnicas pelo Comitê de Investimento sobre as 

propostas apresentadas, foi aprovada, por unanimidade, a seguinte operação: 

 

DELIBERAÇÕES:  

 

APLICAÇÂO DE R$ 4.766.000,00, referente às contribuições do mês, no fundo  BNB 

SOBERANO CLA INV RF RL CNPJ: 30.568.193/0001-42. 
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